

大一学生自创公司当上CEO

——华东理工大学95后“学霸”创客李嘉晖的故事



新生代 新创业

本科一年级,他就具有了多重身份:既是“学霸”,又是一家科技公司的创业者、CEO。这是华东理工大学中德工学院2015级学生李嘉晖的故事。

95后李嘉晖20岁不到,已经是SCI期刊上多篇论文的第一作者,从高三至今,他发表文章的影响因子累积达到10.18;他还是第29届化学学会学术年会分会场口头报告人,IUPAC(国际纯粹与应用化学联合会)、RSC(英国皇家化学会)等国内、国际学会的会员。

2015年12月,李嘉晖和他的团队参加了“创青春”大学生创业大赛,并获得了校内比赛的金奖和上海市比赛的铜奖。他的创业项目将目标锁定在实现石墨烯衍生产品的产学研一体化,如今,他本人已经是这个科技创业公司的创始人兼首席执行官。

高二时,通过“中学生英才计划”,李嘉晖第一次接触到了科研,当时聆听到上海交通大学校长张杰院士、复旦大学物理系侯晓远教授等学术大家的指导,由此开启了自己的科研之路“处女秀”。11次拒稿,20多次论文修改,历时一年多,高三的时候,李嘉晖的论文刊登在

了材料科学领域的SCI期刊《材料与设计》上,奠定了其学霸地位。

正是这独一份的科研经历,点亮了李嘉晖的人生目标。“从高中开始,有时候,做实验会守到凌晨4点,回到寝室洗把脸,又要去教室上课”,李嘉晖说,“从实验到论文发表,是一个实现自我价值的过程。在学术中获得成就感的同时,下一个目标的定位也变得明确。最重要的是,科研磨砺了我的意志品质。”

难能可贵的是,发表论文并非李嘉晖科研的终点,他更关注产业化。之所以眼下如此重视这个创业项目,是因为李嘉晖看到了产学研技术推

广的重要责任:“我们利用石墨烯荧光分子探针技术制作的生物试剂盒,虽然还停留在实验室阶段,但是,让高精尖技术走向生活,真正惠及老百姓,是我们一直在努力做的事情。”

李嘉晖作为科研新秀,今年受邀参加了上海科技活动周特别节目“科学+说”的录制。“我清楚科研人员需要专注于学术研究,但是也希望通过传递更多的信息,让大家更了解科研,让科普工作得到推进,而不是为了个人的光环。”对于所谓的“年少成名”,李嘉晖有不一样的解读。

“我不觉得自己是仲永,我所有的也不是天赋,而是勤奋。”这是每

天保持凌晨2点休息、早晨7点起床作息的李嘉晖对自己的评价。

对于未来,李嘉晖有自己的畅想。目前,他正在化学学院精细化工研究所武文俊副教授的带领下,从事染料敏化太阳能电池的研究。对化学生物等交叉学科兴趣浓厚的他,希望将来能够在这些领域有所建树。另一方面,他也在努力为初创公司的发展添砖加瓦,希望能够实现加速产学研转化的理想。

“每一个不曾起舞的日子,都是对生命的辜负。”李嘉晖选择了尼采的名言,来阐释自己正在走的路。

本报记者 张炯强

申城房贷暂未出现变化

本报讯(记者 杨玉红)本月,上海首套房平均利率折扣为9折,执行利率为4.41%。昨日,记者从融360监测的30家银行中发现,房贷政策较上月均没有变化,首套房贷款利率全部最低9折,首套房首付全部为三成。

二套房方面,本月上海二套房主流首付是五成。二套房贷款利率方面,最高的是新韩银行的上浮基准利率的20%,其他29家银行全部为上浮基准利率的10%。截至8月22日,上海全市6、7月分别成交新建商品住宅10326套及10509套,8月已成交6325套,占比超六

成。上海链家研究部数据显示,月末往往会出现交易量的大幅提升,上个月同期成交套数亦占比约六成。“6、7、8月成交逐月上涨,尤其是8月份的市场热度超乎预期。”链家研究部钱宁罗表示,8月日均带看量相比7月约上浮1000组,带看量或将直接叠加到交易环节。

针对网上流传楼市调控新政、或提高购房首付比例的说法,同策咨询研究部总监张宏伟指出,上海楼市调控政策存在出台的可能性。上海作为房价上涨幅度较大的城市,有必要出台新的措施控制房价上涨。

陪伴4万名儿童度过暑假

沪上“爱心暑托班”闭班

本报讯(记者 陆梓华)开学在即,陪伴了申城4万名儿童度过假期的2016年上海市小学生“爱心暑托班”项目画上句号。在昨日举行的总结会上,一批优秀教师、优秀志愿者及优秀办班点受到表彰。今年,本市共设爱心暑托班办班点413个,招生人数近4万人,基本实现对全市街道、乡镇的“全覆盖”。

爱心暑托班开班正值盛夏,极端高温、台风预警、食品卫生安全

问题一直备受社会各界关注。主办方不断严格暑托班巡视监察制度、安保措施,将大家的人身安全放在第一位;另一方面,各区也主动邀请公安、食药监等部门,对场地、餐饮、教学器具等实施安全检查。

今年,超过10万人次志愿者加入到暑托班工作中,为高中生提供超过19万学时的公益劳动时间。420名青年教师以志愿接力的方式担任爱心暑托班班主任,提供了一支专业、可靠的工作力量。

“视觉文献与丝绸之路研究”开研讨会

本报讯(记者 袁玮)由尔冬强丝绸之路视觉文献中心与上海市历史博物馆主办的“视觉文献与丝绸之路研究”学术研讨会日前召开。这是“尔冬强海上丝绸之路视觉文献展”系列活动之一。

来自京沪等地近30位丝绸之路专家等参加为期两天的会议。

在南丹路40号(原大修道院)举办的“尔冬强海上丝绸之路视觉文献展”展期至金秋十月,周六、周日对公众开放。



文明出行

昨天下午,一批身穿橙色马甲、手持交通文明宣传牌的家政志愿者出现在中山北路的曹杨路闹市路口,格外引人注目。这是市家协普陀家政协办的“文明出行、我先行”交通文明宣传活动。这些平时忙于家政服务的阿姨走上街头,通过向路人发放宣传交通文明的扇子、劝阻违章行人等形式,倡导市民养成良好交通习惯、提高交通安全意识。

杨建正 摄影报道

环上大影视园区打造电影全产业链

本报讯(首席记者 王蔚)未来5至25年,环上海大学国际影视园区都将是全市文化发展的重点区域。记者今天从上海温哥华电影学院主办的环上大影视园区发展成果展上获悉,该园区以影视产业为核心,打造完备的影视制作工业体系,已明确培育影视传媒、数字内容、创意设计三大主导产业和文化金融、休闲文化旅游两大衍生产业。

上海温哥华电影学院成立两年来,静安区政府规划出6.42平方公里核心区域,同步打造环上大国际影视园区,积极发展以影视后期制作为核心的影视文化创意产业。

目前,园区内已建成大宁音乐

广场(一期)和大宁中心广场二期、三期,为影视企业提供了充足的办公场地。其中静安区唯一的IMAX电影院——海上明珠国际影城坐落于大宁音乐广场,今后将打造成上海国际电影节亚洲新人奖颁奖场所。大宁中心广场三期已成为影视企业最为集中的区域,博纳影业、米粒影业、暖流文化等知名影视企业均落户于此。

同时,园区还充分利用周边尚未开发的老工业产区资源,用于发展文化创意空间。万荣路上海冶金矿山机械厂地块将打造总建筑面积逾12万平方米的“新业坊”国际影视产业示范园区,确定将于2017年

上半年开园运营,目前已有纽约电影学院等入驻。

环上大影视园区深入接触核心企业在产业链上的合作伙伴,采取以商引商等方式,将招商重点逐步扩大为建成较为完整的电影工业全产业链。建成后的环上大国际影视园区,将成为具备产业孵化、影视后期教学及先进技术研发等多功能为一体的平台。

国际知名企业的集聚还将吸引更多顶尖影视从业人员,从而提升园区在制片、发行、放映、后期制作等方面的产业能级,推动园区建设成为电影企业集聚、产业链完整、具有国际影响力的电影产业重镇。

中国福利彩票

“七乐彩”全国开奖公告第2016100期

一、本期销售额为8725106元
二、中奖号码:
基本号码 特别号码
23 19 09 13 15 06 14 18
三、中奖结果:
奖等 中奖注数 每注金额
一等奖 3 589028元
二等奖 20 12622元
三等奖 415 1216元
四等奖 1234 200元

五等奖 12546 50元

六等奖 21613 10元

七等奖 132133 5元

四、奖池资金累计金额0元。

中国福利彩票发行管理中心

“天天彩选3”、“天天彩选4”开奖公告

开奖日期 2016年8月26日

◆天天彩(选3)

销售期号 第2016232期

中奖号码 1 3 2

中奖情况

类型 中奖注数 每注金额

直选 119 1040元

组选3 0 346元

组选6 587 173元

本期投注总额 873962元。

◆天天彩(选4)

销售期号 第2016232期

中奖号码 6 3 7 2

中奖情况

类型 中奖注数 每注金额

直选 1 10000元

组选4 0 2500元

组选6 0 1600元

组选12 0 800元

组选24 103 400元

本期投注总额 153258元。

上海市福利彩票发行中心

体彩公告

排列3第16232期

中奖号码:9 1 6

类型 中奖注数 每注金额

直选 6385注 1040元

组选六 10436注 173元

排列5第16232期

中奖号码:9 1 6 5 6

类型 中奖注数 每注金额

直选 22注 100000元

七星彩第16100期

中奖号码:5 8 0 9 4 4 5

类型 中奖注数 每注金额

一等奖 1注 5000000元

二等奖 26注 16804元

三等奖 167注 1800元

四等奖 2176注 300元

五等奖 30088注 20元

上海市体育彩票管理中心